

桂林4名运动员参加成都大运会

# 加油 桂林的青春力量

7月28日晚，第三十一届世界大学生夏季运动会在四川成都开幕。来自全世界113个国家和地区的6500余名大学生运动员，将在半个月时间里展开青春的比拼。其中，3名来自广西师范大学的运动员和1名桂林籍北京大学的运动员入选中国代表团，征战本届大运会，他们将参加男子水球、女子水球以及女子标枪项目角逐。在接受本报记者采访时，桂林运动健儿纷纷表态，他们一定会拼尽全力，充分展示桂林的青春力量。

## 1 3名广西师大学子参加水球项目

本届大运会，中国代表团派出了411名运动员参赛，他们来自全国25个省（自治区、直辖市）百余所高校，参加全部18个大项的角逐。

广西有7名运动员参赛，桂林占据了4名。其中，3名是广西师范大学学生，1名为桂林籍在北京大学读书的大学生。

梁时锴、农三凤、潘秀花为水球项目运动员，同是广西师范大学体育与健康学院学生。梁时锴是水球男队里唯一一名来自广西的运动员。别看只有21岁，但已是久经沙场的“老将”。近些年，他随队先后获得过2020年全国男子水球锦标赛第三名、2021年全国大学生运动会第四名、2022年全国男子水球锦标赛第三名、2022年全国男子水球冠军赛第四名……

这次参加大运会，梁时锴说自己“又兴奋又紧张”。好在有教练指导，队友陪伴，还有广西师大老师的加油鼓劲，让他得以放平心态。开赛前的一个月时间里，他与来自华南师范大学、湖南师范大学、上海体育大学等高校的队友进行合练，逐渐形成了默契，有信心在比赛中发挥出高水平，展示桂林高校学子的风采。

农三凤被称为“师大学子”中的明星球员。她头顶亚洲冠军光环，有着丰富的世界大赛经验。2011年与水球运动结缘至今，斩获了雅加达亚运会女子水球比赛冠军、2022年亚洲水球锦标赛冠军等。谈及自己的参赛准备，农三凤称，她必定会全力以赴，向全世界展示桂林大学生的青春力量。同时，她也通过本报向关心她的读者表示了感谢，“感谢《桂林晚报》读者的支持，我会努力拼搏，为国争光！”

潘秀花是农三凤的师妹，这次出征大运会，她信心满满。在被选拔进入中国大学生女子水球队的半年时间里，她把优秀的队友当成目标，激励自己尽快追赶。

根据组委会赛程安排，7月30日中午，中国女水姑娘们在小组赛首轮26比1战胜了新加坡，迎来开门红。接下来的7月31日、8月2日、8月3日和8月4日，她们将接连对阵意大利队、日本队、南非队、澳大利亚队。

↓来自广西师范大学的梁时锴（左）、农三凤（中）、潘秀花准备参加开幕式。（受访者供图）



↑农三凤感谢本报读者的支持。（受访者供图）

←桂林“00后”标枪选手廖羽。（资料图片）

## 2 桂林“00后”标枪小将实力不俗

另一名参加大运会的桂林运动员是“00后”标枪选手廖羽，目前就读北京大学的她实力不俗，被寄予夺牌厚望。

今年以来，廖羽保持着良好状态，先是在5月份进行的第61届首都高校田径运动会中，以56.2米的成绩代表北京大学夺得标枪项目冠军。随后在6月份举行的2023年全国田径大奖赛上，以58.12米的成绩获得女子标枪铜牌。值得一提的是，廖羽是广西女子标枪纪录保持者。这次参加大运会，廖羽是广西运动员中被寄予厚望、能争夺奖牌的选手之一。

桂林市田径队教练莫燕飞表示，廖羽是在参加小学运动会时，被他看中选拔出来的“苗子”。2012年，师从莫燕飞后，廖羽成长迅速，第一次代表桂林参加广西田径锦标赛，就获得了女子标枪第一名，并开始长期“霸占”广西锦标赛和自治区运动会的女子标枪比赛金牌。为了有更高平台，廖羽后来进入到广西田径队训练，经过层层选拔，于2017年代表中国参加亚洲少年田径锦标赛，获得了女子标枪冠军。

近几年，廖羽一直在进步，先后获得过全国田径大奖赛女子标枪第三名、全国青年（U20）田径锦标赛暨世青赛选拔赛女子标枪第二名等。2019年，她在第二届全国青年运动会中，以56.73米的成绩摘取体校甲组女子标枪桂冠，为广西田径投掷项目实现了突破。

这次参加大运会，廖羽将在8月1日晚的资格赛中亮相。她也颇被外界看好，与体操选手韦筱圆、兰星宇以及田径选手刘德助，都是有望夺得奖牌的广西运动员。

## 3 我市体教融合与共建收获成效

本届大运会上，广西一共有7名运动员参赛，其中桂林4人。是什么原因让桂林有超过半数的运动员入选？这与我市体教融合与共建工作的积极开展有着密切关系。

廖羽是土生土长的桂林人，她在训练之余，没有荒废学业。2018年，廖羽在市一中读高三，面临着继续读书还是做运动员的选择。由于体育成绩优异，学业成绩也不错，启蒙教练莫燕飞建议她通过体育特长把北京大学当成目标。于是，早就是国家一级运动员的廖羽很快通过运动员资格初审，经过专项考试和单招文化课统考，顺利成为了北京大学的学生。

一直以来，市一中与市体校积极开展共建联办，正是双方“体教融合”的合作，造就了廖羽这样的桂林学子。市一中老师刘宁回忆说，廖羽是一个很能吃苦，努力上进，为人谦和的学生。现在，刘宁在带体育生的过程中，总是用廖羽的例子来鼓励他们。

体操选手韦筱圆虽然不是桂林籍运动员，但她所成长过的广西女子体操队就在我市体操学校开展训练。近年来，市体育局先后投入数百万元资金用于场馆改造，添置配套训练设施设备，向广西女子体操队提供了最好的训练和后勤保障，收获众多世界比赛和全国比赛的金银铜牌。

广西师范大学有着进一步推动广西体育运动事业发展的决心。本着“优势互补、资源共享、互惠双赢、共同发展”原则，2017年，自治区体育局与广西师范大学签署合作框架协议，就共建高水平运动队、科研合作平台、协同创新平台及运动训练基地等方面进行广泛深入的合作。在历届校友和在籍生中有吴数德、陆永、唐灵生、肖健刚、吴艳艳、莫芷欣、何宇翔、黄小惠、邓猛荣、蒋蕙花等十多位奥运会冠军、世界锦标赛冠军、世界杯赛冠军，以及残奥会冠军陆春敏、吴国山等。

记者马翔

